

## 日本市民团体游行反对“拜鬼” 菅直人说日本给多国人民带来战争痛苦并表示深刻反省

新华社东京8月15日电 今年8月15日是日本宣布无条件投降65周年纪念日。当天,日本和平遗属会全国联络会等市民团体在东京靖国神社附近游行示威,反对日本政界人士参拜靖国神社。

当天,日本和平遗属会全国联络会、全日本学生自治会总联合会等市民团体在靖国神社附近游行,数百名游行民众手持“反省侵略就不能参拜靖国神社”、“靖国神社是发动战争的神社”和“遗属反对参拜靖国神社”等标语牌,高呼“反对美化侵略战争”、“维护和平宪法”等口号。

全日本学生自治会总联合会执行委员长织田阳介对新华社记者说,他们主张拆除靖国神社,反对日本政界人士参拜靖国神社,反对合祭甲级战犯。他强调,日本必须深刻反省日本军国主义发动的侵略战争,只有正视历史,才能与亚洲各国人民友好、和平相处。

当天上午,日本前首相安倍晋三、最大在野党自民党总裁谷垣禎一以及“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”的41名成员参拜了靖国神社。

靖国神社坐落在东京千代田区,神社内供奉着包括东条英机在内的14名甲级战犯。

新华社东京8月15日电 日本首相菅直人15日在东京说,第二次世界大战期间,日本给很多国家特别是亚洲各国人民带来了巨大的伤害和痛苦,日本对此表示深刻反省。

菅直人在全国战争死者悼念仪式上说,日本“再度重申‘不战’誓言,并努力避免战争悲剧重演”。

日本天皇明仁也在仪式上表示,真切希望战争悲剧不再重演。

据日本政府统计,日本约有300万人死于二战。

### 图说天下



### 局势紧张

8月14日,在印控克什米尔首府斯利那加,印度士兵拉开铁丝网准备封锁一条道路。

据印度媒体14日报道,印控克什米尔地区局势近两个月来持续紧张,民众与印度准军事部队和警察冲突不断,在首府斯利那加和其他穆斯林人口占多数地区,迄今已有至少55名平民被打死,数百人受伤。

(新华社/法新)

### 纽约时报广场重现“胜利之吻”

8月14日,人们在美国纽约时报广场参加“胜利之吻”重现活动。当日,数十对情侣在纽约时报广场参加“胜利之吻”重现活动,纪念第二次世界大战结束65周年。“胜利之吻”也称作“胜利日之吻”、“世纪之吻”,是指在1945年8月14日发生在纽约时报广场的一幕亲吻。当时日本宣布无条件投降后,纽约民众纷纷走上街头庆祝胜利。一名水兵在时报广场的欢庆活动中亲吻了身旁的一名女护士,这一瞬间被《生活》杂志的摄影师抓拍下来,成为传世的经典历史画面。

(新华社发)



### 一周国际新闻回眸

## 日首相重申不“拜鬼” 俄总理灭火亲上阵

□ 郭宁康

上周,日本首相菅直人重申靖国神社合祭甲级战犯,他在任期内不会参拜靖国神社,其内阁成员也表示今年不会参拜。

消息传来,中国人多表赞许。正视历史是日本政府唯一正确的态度,菅直人也算是做了自己应做的。抗日战争结束已经65年了,歪曲事实、颠倒黑白的说法仍在日本国内很有市场,怎能不伤害中国人民的感情和两国关系呢?

虽然笼罩在莫斯科上空的烟雾已经开始消散,但俄罗斯境内的森林大火还在燃烧

着,总理普京亲自上阵,驾驶一辆水陆两用飞机扑灭了两处火点。有人说他这是身先士卒,精神可嘉,但也有人认为,普京的高调表现,是为了展示个人魅力,为明年的总统大选攒人气。不管对他的评价如何,让人担忧的是,由于俄暂停粮食出口,本已居高位的欧洲和美国的粮价都出现飙升之势,全球粮食危机的阴霾开始出现。

相逢一笑复邦交。上周,哥伦比亚新任总统桑托斯和委内瑞拉总统查韦斯坐到了一起,签署了一系列安全、贸易协议。半个月前,哥前总统乌里韦指责委内瑞拉“窝藏多名哥反政府武装头目”,查韦斯一怒之下宣

布与哥断交,还一度向边境增兵。虽然两国还有很多分歧,现在还不能算是云开雾散,但邻居间抬头不见低头见,老是斗来斗去确实不是办法。

历时859天,行走近万公里,34岁的英国男子斯塔福德上周终于徒步走完世界第一大河流亚马孙河。亚马孙河地区有世界上最大的热带雨林,蛇虫鼠兽自不必说,光是长期在水中行进就够人受的,随时可能因身体虚弱而倒下。而且,雨林中生活着一些土著部落,斯塔福德就曾被土著部落抓获,并被脱光衣服接受检查,险些丧命。但斯塔福德完成了他的壮举,他的勇气可称非凡。



### 取消国庆

8月14日,在巴基斯坦的卡拉奇,巴海军军官学校学员在国父穆罕默德·阿里·真纳的陵墓外举行阅兵式。

当日是巴基斯坦第63个独立日。由于巴近日遭遇罕见洪灾,全国大约1/4土地被淹,人员伤亡惨重,今年的独立日庆祝活动也被取消。

(新华社/法新)

# 洛阳网

点击生活 服务无限  
——洛阳人的网上家园

# WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618